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<• - відсутня
І незадовільно реалізована

задовільно реалізована
З- добре реалізована

• 1С Підприємство, версія 7.7 (фірма 1С, 
Росія, Ьир://ш\у\у.1с.ги).

1С має широкі можливості у програму- 
і і і і н н ю  настрою вань, однак щ об зробити  
щось більш-менш складне самому, необхід
но витратити чимало часу на навчання. До 
і ого ж, ледь не кожен дилер вважає справою 
честі створити власне настрою вання, тому 
неможливо ввести єдиний стандарт на кон
фігурацію. А це вже нагадує історію Вави
лонської вежі. Інтерфейс із користувачем че
рез надмірність можливостей конфігуруван- 
мя, на мій погляд, «затяжкий». Ця програма 

безумовний лідер у кількості продаж.
• Акцент-бухгалтерія, версія 4.2 (Імпакт, 

У країна, Ьир://\¥\у\у.ассеп16.сот).
• ІнфоБухгалтер, версія 8.1 (ТОО «Інфор

матик», Росія, ЬЦр://\у\у\у.іЬ.ги)
І нфобухгалтер -  досить пересічна програ

ми, що програє кожній з перерахованої вище 
і рійки в різних аспектах. Крім того, вона не 
дозволяє використовувати багатомірну ана- 
нігику, не має «клієнт-серверної» версії, має 
цуже слабкого конструктора форм.

• Фінанси без проблем, версія від 18.05.99 
(Хакерс Дизайн, Україна, 1іЦр://\у\у\у.Ьс1ги.сот).

Ф інанси без проблем -  ветеран ринку, не
схожий на інших і що продовжує йти своїм, 
особливим шляхом. Однак аскетизм корис- 
тувальницького інтерфейсу сподобається не 
всім.
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Марчук Л. В.

ДІАГНОСТИКА ЯК МЕТОД ОБҐРУНТУВАННЯ 
УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ

У статті акцентується, що оскільки 
оудь-яке зрушення у  зовнішньому оточенні 
підприємства приводить до змін в його внут
рішньому середовищі і ці перетворення є до
волі динамічними, то пропонується викорис
товувати діагностику як один із методів ана- 
іітичного обґрунт ування управлінських  

рішень.

Перехід до нових економічних відносин в 
У країні зум овив появу нових принципів 
організації управлінського процесу в межах 
самих суб’єктів господарю вання. Саме він 
спонукав до підвищ ення ролі управління, 
н власне кажучи, сприяв якісним зм інам

у самій структурі та  м етодах управління 
підприємством. Ного взаємодія із зовнішнім 
оточенням є досить складним і важливим мо
ментом, тому кожен суб’єкт господарю ван
ня повинен самостійно дбати про своє забез
печення ефективного функціонування у су
часних ринкових умовах, адже він є складо
вим елементом народногосподарського ком
плексу держави, що діє через механізм кон
куренції і виконує певну місію на ринку про
тягом усього періоду свого життєвого цик
лу. Зокрема, він діятиме на ринку ефективно 
доти, поки існуватиме відповідність між його 
структурою та функціями.

Будь-яке зруш ення у зовніш ньому О Т О -
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ченн і п ідп ри єм ства  сп р и ч и н и ть  р озл ад  
у його внутрішньому середовищі. Якщо по
рушується узгодженість, то це призводить до 
зниження або падіння ефективної діяльності 
підприємства. Тому завданням управління є 
вибір і визначення доцільних мотивів для по
чатку і мотивів змін у структурі та функціях 
суб’єктів господарювання як засобу поперед
ження можливих кризових явищ.

У ринковій економіці, коли зрушення в 
зовнішньому середовищі є доволі динаміч
ними, провідне місце посідає діагностична 
функція як одна з вагомих у підготовці уп
равлінських рішень. С лово “д іагностика” 
має грецьке походження від слова “діагноз” , 
що в перекладі означає розпізнавання або 
встановлення стану об’єкту за побічними оз
наками. Діагностика як один із методів ана
літичного обґрунтування рішень може вико
ристовуватись в управлінні різними високо- 
організованими системами, що динамічно 
розвиваються.

Варто зазначити, що чим складніша сис
тема, у межах якої необхідно прийняти кон
кретне управлінське ріш ення, тим більш  
різнобічні його наслідки, врешті-решт, тим 
вища роль діагностики при його підготовці.

Тому для діагностичної оцінки насампе
ред необхідно провести детальний аналіз 
фінансового стану на підприємстві і його зов
ніш нього оточення, визначити  сильні та 
слабкі сторони діяльності, оцінити можливі 
перспективи і загрози як у момент існуван
ня, так і у віддаленій перспективі.

Таким чином, аналіз фінансового стану 
можна розмеж увати на зовніш ній та вну
тріш ній . П ерш ий проводиться на основі 
стандартизованих показників, що є єдини
ми для народного господарства в цілому. Він 
базується на стандартних методах і прийо
мах та служ ить важ ливим  чинником  для 
здійснення потенційними кредиторами по
рівняльних оцінок між різними (можливими) 
о б ’єктам и  ф ін ан су ван н я . Як п р ави л о , 
зовнішній аналіз проводиться наявними ак
ціонерами компанії або радою  директорів, 
які паралельно з оцінкою фінансового стану 
підприємства чи фірми контролюють вико
нання поставлених перед довіреною особою 
(директором) завдань. У проведенні зовніш
нього аналізу також можуть бути зацікавлені 
кредитори, які, маючи змогу інвестування, 
шукають на ринку підприємства чи фірми з 
низькими ризиками економічної діяльності 
та високими показниками ліквідності. Якщо

результати проведеного зовнішнього аналі
зу будуть позитивним и, то  п ідприєм ство 
матиме сприятливі можливості щодо додат
кового залучення капіталів, а винагородою 
директору буде визнання його професійно
го рівня та залучення до нових економічних 
стратегічних проектів.

Внутрішній аналіз проводиться за ініціа
ти вою  сам о го  д и р е к то р а  із залучен н ям  
фінансових служб підприємства чи фірми. 
М ета тут одна - вихід на сприятливі еко
номічні показники для зовнішнього аналізу. 
Порядок здійснення та методика цього типу 
аналізу кожен керівник обирає самостійно, 
враховую ч и  п ози ти вн і м ом ен ти , в ідом і 
у світовій та вітчизняній практиці господа
рювання. Під час проведення такого аналізу 
звертається увага не тільки на підтримку еко
номічних показників щ одо сприятливого 
рівня, але й на оперативність і достовірність 
відображення господарських процесів у бух
галтерських регістрах та фінансових звітах. 
Внутрішній аналіз вим агає від директора 
гнучкого і комплексного підходу щодо його 
проведення. М ета ж цього цілком очевидна: 
подальш е оперативне втручання у госпо
дарський процес та підтримка економічних 
показників і фінансового стану підприємства 
на належному рівні, який був би привабли
вим для зовнішніх осіб.

С л ід  зау важ и ти , що кл аси ф ікувавш и  
аналіз на внутрішній і зовнішній, водночас 
кожен з них окремо також можна поділити 
на фактичний та перспективний. Так, зов
нішній фактичний аналіз проводиться заці
кавленими особами на базі економічних по
казників, які отримані у результаті госпо
дарської діяльності підприємства в минуло
му періоді. Тут позитивною рисою є те, що 
можна не тільки ознайомитись із фінансовим 
станом підприємства, але й простежити за 
тенденцією зміни економічних показників та 
впливу на них різних сезонних чинників. 
Здійснення зовн іш нього  перспективного  
аналізу, характерне ще й тим, що зацікавлені 
особи знайом ляться із запропонованим и  
фінансовими проектами, вивчаю ть тенден
цію та можливості ймовірного ефективного 
впровадження їх у життя. Такий тип аналізу 
має місце, зокрема, при розробці й обгово
ренні бізнес-планів.

Внутрішній фактичний аналіз приводить
ся фінансовим директором підприємства чи 
фірми на підставі оперативних показників 
господарської діяльності в минулому періоді.
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Такий керівник на власний розсуд складає 
структуру такого аналізу і методи його про
ведення. Внутрішній перспективний аналіз 
реалізується також фінансовим директором, 
але вже на основні запропонованих йому 
проектів маркетинговими та ф інансовими 
службами. Він оцінює короткотерміновані 
перспективи розвитку ф інансового стану 
підприємства та приймає оперативні рішен
ня щодо залучення і розміщення капіталів. 
І перспективний, і фактичний внутріш ній 
аналіз здійснюється на основні розрахованих 
самим директором принципів проведення та 
тлумачення економічних показників.

Наведена класифікація організації аналі
зу створює певну структуру, що зображена 
па малюнку 1. То ж для оцінки фінансового 
стану доцільно застосовувати такий аналі
тичний інструмент як звіт про джерела та 
ммкористання грошових коштів, а також еко
номічні показники. Після проведення деталь
ного аналізу ф інансового стану необхідно 
перейти до діагностичної оцінки, основним 
швданням якої є оцінка узгодження струк
тури і функцій суб’єкта господарювання та 
І'11 і ввід ношення етапу його розвитку і вико
нання його місії. Методи і процедури діаг
ностики можуть бути різними, але мета одна 

встановлення правильних і однозначних 
шісиовків про стан розвитку об’єкта аналізу 
і а підготовка рекомендацій у виборі політи
ки корекції розвитку в межах виконуваної мі- 
ііі на найближчу та найдальшу перспективу.

Гак, при діагностиці діяльності лісопро
мислових підприємств, що споживають при
родні лісоресурси (на їх відтворення необхі
дний досить тривалий проміжок часу), доц- 
іиі.ііо перейти від ретроспективного аналізу 
минулих подій до оцінки майбутніх економ
ічних вигод у контексті проблеми ресурсоз- 
іч-реження. Адже через виникнення саме про
блеми ресурсозбереження в нас, у західному 
регіоні, не працюють численні підприємства 
нісопромислового комплексу. Однак це пи- 
І . І І І И Я  потребує глибокого з’ясування, теоре- 
іичіюго осмислення, розвитку і практично- 
ю  втілення. Особливої уваги вимагає мето
дологічне обґрунтування, створення концеп- 
іуальних основ та методологічних рекомен
дацій щодо стратегічного управління роз
мін ком підприємств лісопромислового ком
плексу, розробка концепції і науково-мето- 
шчних аспектів менеджменту фінансових 

ресурсів природокористування у регіоні.
Умови перехідного періоду вим агаю ть

акумулювання коштів, необхідних для онов
лення засобів виробництва. То^ж виникає 
необхідність залучення їх, кошти за допомо
гою нетрадиційних, нових для вітчизняної 
практики господарю вання ф інансово-кре
дитних інструментів. Тому потрібен пошук 
можливих шляхів відтворення матеріально- 
технічних ресурсів і альтернативних фінан
сових джерел. Він повинен бути тісно пов’я
заний з менеджментом оновлення основних 
фондів у лісопромисловому комплексі. Не
обхідність дослідження шляхів' щодо фінан
сового забезпечення оновлення виробничих 
фондів, розробка його альтернативних вар
іантів, пошук фінансових джерел, обґрунту
вання раціональних підходів до вибору оп
тимальних варіантів, формування економі
чного механізму оновлення обумовлю ю ть 
актуальність проблеми на макрорівні.

Незважаючи на гостроту проблеми ресур
созбереження лісового фонду в Україні, про
цес формування і реалізації національної еко
логічної проблеми затягнувся і характери
зується непослідовністю  та несистемним 
підходом. Це пов’язано з тим, що закони, які 
приймаю ться, і практична їх реалізації не 
в ід п о в ід аю ть  ан і г о с т р о т і, ан і тем п ам  
збільшення негативних наслідків екологічної 
кризи. Сьогодні існує істотний розрив між 
науковими рекомендаціями і процедурою  
підготовки програм  трансф орм ації нац іо
нальної економіки.

Парадоксальним є те, що незважаючи на 
наявність досить прогресивних науково-об- 
ґрунтованих розробок у природоохоронній 
діяльності, котрі могли б дати великий еко
номічний ефект, нинішні урядові програми 
переходу до ринку не пересікаються з питан
нями раціоналізації природокористування 
і характеризуються низькою ефективністю.

У сучасних умовах ринкових взаємовід
носин між підприємствами-природокористу- 
вачами та органами місцевого самовряду
вання необхідні якісно нові підходи до пла
нування й організації управління фінансови
ми ресурсами лісокористування у регіоні. 
Вони повинні бути націлені на створення 
єдиного організаційно-економічного механ
ізму управління фінансовими ресурсами при
родокористування. Саме такий механізм, що 
буде поєднувати програмно-цільові орієнти
ри і економічні методи управління, забезпе
чить ефективну діяльність підприємств лісоп
ромислового комплексу і досягнення баж а
них результатів.
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